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ОГЛЯД ІНФЛЯЦІЇ 

ЗМІНИ СПОЖИВЧИХ ЦІН 

Головне 
Упродовж п’яти місяців 2024 року зберігався тренд сповільнення інфляційних процесів – річний темп 
досяг найнижчого рівня за більш як три роки – 3,3% (2% з початку 2024 року) та був близьким  
до динаміки інфляції в деяких європейських країнах, на території яких не ведуться жодні бойові дії.  
Разом з тим, вітчизняний поточний інфляційний тренд зумовлений специфічними умовами 
функціонування споживчого ринку, який: 
з одного боку, обмежений пригніченим попитом через суттєві міграційні процеси (масштабне скорочення 
наявного населення в межах України),  
а з іншого – насичений пропозицією, що перевищує поточні потреби ринку завдяки високому врожаю 
сільгосппродукції 2023 року, швидкій адаптації економіки до впливу війни та, відповідно, нарощуванню 
ділової активності та імпорту (відновлювальне зростання економіки було підтримано системною фінансовою 
допомогою міжнародних партнерів, покращенням логістики, виведенням з простою виробничих потужностей  
та поступовим відновленням інфраструктури).  
Відповідно дисбаланс між попитом і пропозицією наразі в цілому переважає вплив решти чинників  
і забезпечує низькі для воєнних реалій темпи інфляції. 
Водночас, враховуючи перебіг повномасштабної війни на території України та постійно зростаючі 
втрати для вітчизняної економіки (нові руйнування внутрішнього виробництва, інфраструктурних об’єктів, 
дефіцит електроенергії̈ та обмежене її постачання споживачам), а також постійне збільшення логістичних 
витрат, високі ризики з безпеки праці, нестачу персоналу та низку інших «воєнних перешкод»  
для бізнесу, очікується, що в найближчій перспективі співвідношення чинників стимулювання  
та стримування інфляції поступово зміщуватиметься в бік перших, що відповідно збільшуватиме 
очікувані інфляційні темпи. 

У січні-травні 2024 року продовжився тренд на сповільнення інфляційних процесів – за даними Держстату 
споживча інфляція була найнижчою за останні роки – 2% з початку ц.р. (0,4% у січні, 0,3% у лютому,  
0,5% у березні, 0,2% у квітні та 0,6% у травні), що викликало сповільнення і річних темпів – до 3,3% (з 5,1% у грудні 
2023 року), – нижче за цільовий діапазон Національного банку (5% ± 1 в. п.). 
Поточна «млявість» цін стала відображенням змін у структурі економіки під час війни – пригнічений 
споживчий попит не покривав поступове відновлення внутрішньої пропозиції, у тому числі за рахунок 
високого врожаю 2023 року та імпорту, що й забезпечило насиченість ринку за умови збереження 
обмежених можливостей експорту.  
Водночас тимчасовий профіцит пропозиції лише частково стримує інфляцію, відповідно в ті чи інші місяці можуть 
переважати за своїм впливом інші чинники продовольчого ринку (зокрема сезонність), які й надалі визначали 
загальний рівень цінового зростання. Так, у травні ц.р., що переважно є типовим для вітчизняного споживчого 
ринку, ціни на продукти харчування та безалкогольні напої мали вищі темпи, ніж споживчі ціни в цілому –  
0,9% та 0,6% відповідно (хоча в річному обчисленні чітко простежується домінуючий вплив існуючого 
переважання пропозиції на продовольчому ринку – на продукти харчування та безалкогольні напої була 
дефляція («мінус» 0,5%), а в цілому – інфляція («плюс» 3,3%)). 
Крім того, усе сильніше відчувається тиск з боку витратних чинників, зокрема через: вимушену затратну 
адаптацію бізнесу до роботи в умовах обмеженого електропостачання; подорожчання логістики; підвищення 
закупівельних цін на сировину; вищі витрати на утримання персоналу, у тому числі на забезпечення безпеки 
праці тощо. Усе це в підсумку відобразилося як на прискореному зростанні цін на товари з більш високою 
доданою вартістю, так і на подорожчанні послуг.  
Зокрема, майже на 60% загальне зростання споживчої інфляції впродовж п’яти місяців ц.р. було сформовано 
підвищенням цін: у сфері охорони здоров’я (у тому числі й через прискорене зростання цін на фармацевтичну 
продукцію, медичні товари та обладнання – на 5,8% порівняно з 3,7% за цей же період торік), на харчування 
поза домом, послуги перукарень, інтернет, купівлю автомобілів, обслуговування та страхування 
автотранспорту, а також на тютюнові вироби, одяг і взуття, прилади та товари для особистого догляду. 

Довідково. За підсумком п’яти місяців зростання базової інфляції становило 2,8%, внесок до загальної інфляції 
становив 1,58 в. п. (3,3% за аналогічний період торік), у т. ч. 0,3% за травень. У річному обчисленні базова інфляція 
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становила 4,4% порівняно з 4,9% на кінець 2023 року (15,6% у травні 2023 року). 
Небазова інфляція за розрахунками Мінекономіки за підсумком п’яти місяців уповільнилася до 1,1%, внесок – 
0,46 в. п. (4,3% за аналогічний період торік), у т. ч. 1% за травень. У річному обчисленні небазова інфляція 
становила 2,1% порівняно з 5,3% на кінець 2023 року (15,2% у травні 2023 року). Поточне різке сповільнення 
небазової інфляції зумовлено формуванням значної затовареності ринку продуктами харчування, які є сировинними 
або з низьким ступенем обробки. 

Рис. 1. Зміни споживчих цін  
за розділами товарів та послуг, % 

Рис. 2. Внески до загальної споживчої інфляції  
за розділами товарів та послуг*, в. п. 

  
* За рахунок округлень, які виникали у зв’язку з електронною обробкою інформації, сума внесків за розділами товарів та послуг може не дорівнювати підсумку. 
Джерело: Держстат, розрахунки Мінекономіки 
Антиінфляційні чинники: 

ü практична незмінність жорстких монетарних умов – облікова ставка, як один з інструментів центробанку, 
навіть попри чергове її зниження (наразі рішенням Правління Національного банку з 14.06.2024 встановлена 
на рівні 13%, попереднє значення на рівні 13,5% було встановлене 26.04.2024) і надалі залишається 
зависокою, зберігаючи значний розрив із фактичною інфляцією. Така монетарна політика Національного 
банку діє в цілому в напрямі обмеження сукупного попиту та принаймні не стимулює інфляцію; 

Довідково. Попри шокове зростання споживчих цін на початку повномасштабного вторгнення рф на територію 
України загалом цінові тенденції на вітчизняному ринку в ці роки були в руслі загальносвітового тренду – 
торік багато країн оновили свої інфляційні максимуми та мали двозначні числа зростання споживчої інфляції. 

Рис. 3. Зміни (гармонізованих) споживчих цін в деяких країнах та в Україні,  
% у річному обчисленні 

Рис. 4. Основні відсоткові 
ставки центробанків 

деяких країн та України,  
% річних 

у травні 2022 р. у травні 2023 р. у травні 2024 р. на кінець травня 2024 р. 

    
Джерело: Держстат, Eurostat, Національний банк, Європейський центральний банк, відповідні центральні банки 
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ü затовареність вітчизняного продовольчого ринку, у тому числі з огляду на: 
1) позитивну динаміку виробництва продукції тваринництва загалом та птахівництва зокрема, 

завдяки швидкій адаптації виробників до воєнних потрясінь та налагодження виробництва,  
що дало змогу не тільки з надлишком покрити внутрішній попит на продукцію галузі,  
а й наростити експорт – знижувалися ціни на яйця (на 48,8% з початку ц.р., у тому числі на 
14,3% за травень), на м’ясо та м'ясопродукти (на 1,9% з початку ц.р., хоча за травень ціни  
дещо «відіграли» завдяки сезонному збільшенню попиту – зросли на 0,4%); 

Табл. 1. Фізичні обсяги експорту за деякими групами товарів 

Код і найменування позиції товару  
за УКТЗЕД 

Експорт, 
зміни за січень-травень 2024 р. 

Вага  Ціна 

203 Свинина + 4 рази (до 0,9 тис. т) - 14,2% 

207 М'ясо та їстівні субпродукти птиці + 9% (до 190,1 тис. т) + 11,3% 

407-408 Яйця птиці в шкаралупі та без шкаралупи + 31,1% (до 31,3 тис. т) - 21% 
Джерело: Держмитслужба, розрахунки Мінекономіки 

2) вимушену переорієнтацію виробників на вітчизняний ринок через логістичні 
ускладнення. У підсумку знизилися ціни на:  
-  цукор – на 9,1% з початку ц.р., водночас у травні, навпаки, подорожчав на 0,6% з огляду  
на налагодження експорту (за інформацією Мінагрополітики в травні 2024 року українські 
підприємці всього продали 158,5 тис. тонн цукру, з них експортовано рекордні  
110,5 тис. тонн, у тому числі 72 тис. тонни до країн ЄС);  
-  соняшникову олію – на 2,7% з початку року, у травні ціни залишилися незмінними;  
-  продукти переробки зернових (гречані, ячні та пшеничні крупи, пшоно, борошно, вівсяні 
пластівці), що незмінно дешевшали до квітня ц.р., тоді як у травні ціни лише на деякі товари цієї 
групи відновили зростання; 

3) насичення ринку продукцією вітчизняних тепличних господарств, що зумовило стрімке 
зниження цін упродовж квітня-травня ц.р. на продукти зі значною ціновою волатильністю – огірки 
та помідори; 

Довідково. Характерною особливістю структури споживчого кошику в Україні є суттєва частка продуктів 
харчування (понад 40%). Оскільки останнім часом найбільш інтенсивне підвищення/зниження цін спостерігалося 
саме в групі продовольчих товарів, то це значною мірою і зумовлювало високу волатильність вітчизняної цінової 
динаміки на споживчому ринку. 

Рис. 5. Зміни (гармонізованих) цін на продукти харчування та безалкогольні 
напої в деяких країнах та в Україні, % у річному обчисленні 

Рис. 6. Питома вага 
продуктів харчування та 
безалкогольних напоїв  
у споживчому наборі 

у травні 2022 р. у травні 2023 р. у травні 2024 р. у 2024 р. 

    
Джерело: Держстат, Eurostat 

ü пригнічений попит через значну міграцію населення (6,484 млн біженців з України за даними ООН 
станом на 16.05.2024);  
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Довідково. Наразі внутрішній споживчий попит підтримувався: 
1)  постійними приватними грошовими переказами в Україну – попри зниження таких переказів, їхній обсяг  

майже на 90% був відповідний середнім обсягам у період до повномасштабного вторгнення рф (у 2019-2021 роки)  
і за попередніми даними Національного банку за п’ять місяців ц.р. становив 4,37 млрд дол. США. Поряд з цим через 
постійні шокові умови життя населення під час воєнного стану та високий рівень невизначеності кардинально 
змінився напрям грошових потоків на готівковому сегменті валютного ринку. Так, якщо до повномасштабного 
вторгнення рф населення більше продавало готівкову валюту, то наразі, навпаки, – більше купує (при цьому 
розширилися і обсяги самого готівкового сегменту валютного ринку), що знижує поточний попит на споживчому 
ринку та посилює ризики різкого збільшення цінового тиску в разі поліпшення впевненості в майбутньому; 

2)  відновленням споживчого кредитування – на кінець травня 2024 року річні темпи приросту гривневих 
кредитів становили 14,9% (на кінець травня 2023 року – «мінус» 13%); 

3)  збільшенням рівня трудових доходів та видатків бюджету на соціальні гарантії та виплати 
військовослужбовцям, зокрема середньомісячна заробітна плата штатних працівників у І кварталі 2024 року зросла 
на 22,5% (порівняно з аналогічним періодом торік), а середній розмір пенсії станом на 01.04.2024 був  
на 9,6% більшим, ніж на аналогічну дату торік (на початок 2024 року – «плюс» 16,5% відповідно).  

Табл. 2. Обсяги іноземної валюти на готівковому ринку, млрд дол. США в еквіваленті 

Показник                                                   Період 
Січень-травень 

2022 2023 2024 

Обсяг операцій із готівковою валютою 6,8 13,1 15,6 

Обсяг чистої купівлі (+) / продажу (-) іноземної 
готівкової валюти  - 0,03 1,13 3,79 

Джерело. Національний банк  

ü незмінний контроль за ціновою ситуацією з боку держави шляхом утримання стабільними більшості 
комунальних тарифів – ціни / тарифи на житло, воду, електроенергію, газ та інші види палива  
за п’ять місяців ц.р. зросли лише на 0,3%; 

Довідково. Для захисту населення в умовах воєнного стану на початку березня Урядом було поновлено позапланові 
перевірки у сфері надання житлово-комунальних послуг, зокрема щодо формування, встановлення та застосування 
державних регульованих цін (постанова Кабінету Міністрів України від 08.03.2024 № 261 «Про внесення змін  
до постанов Кабінету Міністрів України від 13 березня 2022 р. № 303 і від 3 травня 2022 р. № 550»). 

ü відносна стійкість обмінного курсу гривні до іноземних валют завдяки підтримці з боку міжнародних 
партнерів України, що мінімізувало волатильність цін на імпортні товари. 

Табл. 3. Зміни обмінного курсу гривні до долара США та міжнародних резервів,  
% до кінця попереднього року  

Показник                            Період 
Січень-травень 

2022 2023 2024 

Девальвація (+) / ревальвація (-) 
«продажу» готівкової гривні до 
долара США 

31,4* 
(35,81 грн/дол. США  

на кінець травня) 

- 8* 
(37,39 грн/дол. США  

на кінець травня) 

3,8 
(41,03 грн/дол. США  

на кінець травня) 

Міжнародні резерви  
- 18,9 

(25,10 млрд дол. США 
на кінець травня) 

31 
(37,32 млрд дол. США 

на кінець травня) 

- 3,6 
(39,04 млрд дол. США 

на кінець травня) 

*Варто враховувати, що для уникнення паніки, сприяння адаптації бізнесу та населення до умов повномасштабної війни 24.02.2022 Національний банк 
зафіксував офіційний курс гривні на рівні 29,25 грн/дол. США, а 21.07.2022 скоригував курс на 25% до 36,57 грн/дол. США. Лише 03.10.2023 Національний 
банк скасував фіксований курс і запровадив новий режим – керовану гнучкість обмінного курсу. 
Джерело. Національний банк, розрахунки Мінекономіки 

Інфляційні чинники: 

ü зростання виробничих витрат, у тому числі через логістичні труднощі (зокрема й через блокування 
західного кордону), а також продовження бойових дій на території України, що поглиблює масштаби 
руйнації потужностей (особливо критичної інфраструктури, що зумовило стабілізаційні відключення 
електроенергії) і зберігає високий рівень ризиків з безпеки праці, нестачу персоналу, високу потребу  
в оборотному капіталі та змушує суб’єктів господарювання реагувати на мінімальні зміни споживчого 
попиту та «оперативніше» підвищувати ціни на власні товари та послуги; 
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Довідково. У травні 2024 року відновлення виробничої активності дещо уповільнилось унаслідок дефіциту 
електроенергії після чергових атак на енергосистему України та значних пошкоджень і руйнувань ТЕС та ГЕС – 
тимчасово втрачено значну частину генераційних об'єктів. Проблеми з електрогенерацією можуть мати 
потенційно негативний вплив на роботу бізнесу, особливо найбільших споживачів електроенергії, яким через 
технологічні особливості виробничих процесів майже неможливо переорієнтуватися на альтернативні джерела 
постачання електроенергії. 
ü значна частка імпорту деяких товарів на внутрішньому ринку, що наразі спричинює імпорт 

інфляції по них: 
1) як на продовольчому сегменті ринку – найбільш помітним було різке зростання цін на какао  

на світовому ринку (за даними Світового банку – в 1,8 раза за п’ять місяців ц.р.), що підтримало 
зростання цін на вітчизняний шоколад (на 8% з початку року), 

2) так і на непродовольчому сегменті ринку – зростання цін на паливо та мастила впродовж квітня-
травня (на 4,8%) нівелювало попереднє його здешевлення на початку цього року (на 2,5%  
за підсумком І кварталу). 

Довідково. За даними Світового банку нафта марки Brent у травні подорожчала на 8,3% у річному обчисленні,  
з початку року – на 5,3% (безпосередньо в травні ціна скоригувалася вниз – на «-» 8,9%, що лише з лагом відчується 
на внутрішньому ринку). 

Рис. 7. Зміни (гармонізованих) цін на транспортні послуги в деяких країнах  
та в Україні, % у річному обчисленні 

Рис. 8. Питома вага 
транспортних послуг 
у споживчому наборі 

у травні 2022 р. у травні 2023 р. у травні 2024 р. у 2024 р. 

    
Джерело: Держстат, Eurostat 

Наразі через триваючу війну та значні пошкодження енергетичної інфраструктури, що в тому числі й далі 
посилюватиме тиск із боку витратних чинників, можливе суттєвіше зміщення співвідношення чинників 
стимулювання та стримування інфляції в бік перших (ймовірний різкий тимчасовий інфляційний сплеск через 
підвищення цін / тарифів на енергоносії). Але завдяки як продовженню активного знаходження Урядом шляхів 
розв’язання проблем та забезпечення нормальних умов функціонування, так і підтримки з боку міжнародних 
партерів та донорів, значних змін у ціновій динаміці не очікується (упродовж найближчих місяців 
спостерігатиметься посилення впливу на споживчі ціни чинника сезонності, який має проявити себе в зниженні 
або принаймні істотному обмеженні темпів зростання). 
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ЗМІНИ ЦІН ВИРОБНИКІВ ПРОМИСЛОВОЇ ПРОДУКЦІЇ 

Головне 
Упродовж п’яти місяців 2024 року динаміка внутрішніх цін виробників промислової продукції була 
різноспрямованою – якщо в І кварталі вона переважно мала низхідний тренд, повторюючи динаміку 
світового ринку, то у квітні-травні, навпаки, змінилася на протилежну – прискорене зростання, але вже 
передусім під тиском внутрішнього чинника – суттєвого зростання вартості електроенергії. 
Відповідно прискореними темпами почала дорожчати продукція, що реалізується в межах України.  
Це вивело Україну в антилідери в рейтингу динаміки цін виробників промислової продукції поміж низки 
європейських країн. Очікується, що в найближчій перспективі переважатиме вплив чинників, що мають 
інфляційний характер – внутрішні ціни й далі залежатимуть як від зростаючої під впливом витратних 
чинників війни високої внутрішньої собівартості продукції, що склалася внаслідок руйнації значної 
частини інфраструктурних об’єктів та потреби в подальшій перебудові виробничих процесів,  
так і світового тренду, враховуючи його поточну корекцію до зростання. 

За даними Держстату впродовж січня-травня 2024 року відбулася зміна динаміки цін у промисловості – 
від падіння цін на 13,9% за І квартал 2024 року («мінус» 3% у січні, «мінус» 2,2% у лютому та «мінус» 9,1%  
у березні) до їх різкого зростання на 10,7% за наступні два місяці («плюс» 3,3% у квітні та «плюс» 7,2% у травні). 
За підсумком п’яти місяців таке різке зростання призвело до зростання цін у річному обчисленні – на 14,8%. 
Водночас за п’ять місяців усе ще зберігалася від’ємна динаміка – «мінус» 4,6%. 

Рис. 1. Зміни цін виробників промислової продукції  
в деяких країнах та в Україні,  
(в цілому) % у річному обчисленні 

Рис. 2. Зміни цін виробників 
промислової продукції  

в Україні 
(за основними 

галузями / групами)  
% у річному обчисленні 

2023 р. 2024 р. 2024 р. 
у квітні  у травні  у квітні  у травні  

    
Джерело: Держстат, Eurostat 
Зміна цінової динаміки в промисловості була зумовлена передусім внутрішнім чинником – відповідною 
зміною динаміки цін на електроенергію для бізнесу та її різким подорожчанням на фоні посилення дії таких 
негативних чинників як обстріли та руйнування інфраструктурних об’єктів, дефіцит електроенергії̈ та обмежене 
її постачання споживачам (бізнесу та населенню). У підсумку це не тільки посилило волатильність цін  
у постачання електроенергії, газу, пари та кондиційованого повітря («плюс» 14,2% за травень, внесок  
до загального зростання цін у промисловості становив 6,7 в. п., за п’ять місяців – «мінус» 14,8%), а й повністю 
визначило динаміку цін у промисловості в цілому («плюс» 7,2% за травень та «мінус» 4,6% з початку  
цього року). Україна на сьогодні беззаперечний антилідер підвищення цін у постачанні електроенергії, газу, пари 
та кондиційованого серед європейських країн-партнерів України. 

Довідково. За даними ТОВ «Українська енергетична біржа» місячний індекс базового навантаження в торговій зоні 
«ОЕС Україна» в травні становив 3 304,8 грн/МВт.г, що на 24,1% вищий, ніж у попередньому місяці, хоча все ще  
на 14,6% був нижчим, ніж у грудні 2023 року (3 871,5 грн/МВт.г). 

14,8
23,7

9,5
6,3
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5,1
3,3
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Рис. 3. Зміни цін у постачанні електроенергії, газу, пари та кондиційованого 
повітря в деяких країнах ЄС та в Україні,  

% у річному обчисленні 

Рис. 4. Зміни цін у групі 
«Енергія» в Україні,  
% у річному обчисленні 

2023 р. 2024 р. 2024 р. 
у квітні  у травні  у квітні  у травні  

    
Джерело: Держстат, Eurostat 

Посилення тиску на ціни виробників промислової продукції відбувалося також і з боку зовнішнього 
чинника – відновлення висхідної динаміки на основні товарні групи (з початку цього року відновили 
зростання ціни на енергоносії, а вже на початок ІІ кварталу доєдналися до зростання і ціни на базові метали, 
залізні руди тощо).  

Довідково. За даними Світового банку середні ціни:  
-  на нафту почали зростати вже з січня, зокрема нафта марки Brent за чотири місяці подорожчала на 15,7%,  
хоча в травні вже дещо «відкотилася» – подешевшала на 8,9% до 82 дол. США/барель; 
-  на природний газ на європейському ринку почали зростати вже з березня – «плюс» 24,2% за березень-травень 
(«мінус» 29,2% за січень-лютий ц.р.); 
-  на базові метали зростали також з березня – «плюс» 20,5% за березень-травень («мінус» 0,8% за січень-лютий); 
-  на залізну руду відновили зростання лише з ІІ кварталу – «плюс» 8,3% за квітень-травень («мінус» 19,9%  
за І квартал ц. р.). 

Така динаміка світових цін з лагом позначилась і на вітчизняному ринку передусім на цінах у добувній 
промисловості і розробленні кар'єрів («плюс» 1,9% за травень, внесок – 0,2 в. п., за п’ять місяців – 
«мінус» 0,7%), зокрема була визначальною для формування внутрішніх цін у добуванні:  

ü сирої нафти та природного газу («плюс» 2,4% за травень, внесок – 0,1 в. п., за п’ять місяців – 
«мінус» 0,6%); 

Довідково. Внутрішні ціни в добуванні природного газу зростали не тільки під тиском зовнішнього чинника,  
а й з огляду на стабільний внутрішній попит на нього. Так, за даними ТОВ «Українська енергетична біржа»  
за травень ц.р. середньозважені ціни на природний газ за результатами електронних біржових торгів зросли  
на 11,8% – до 12 525,77 грн/тис. м³ (дата фіксації ціни – 10.05.2024), хоча все ще на 2,6% були нижчими,  
ніж у грудні 2023 року (12 864,43 грн/тис. м³). 
ü металевих руд («плюс» 4,1% за травень, внесок – 0,1 в. п., за п’ять місяців – «мінус» 1,2%). 

Рис. 5. Зміни цін у добувній промисловості і  
в розробленні кар'єрів у деяких країнах ЄС та в Україні,  

(в цілому) % у річному обчисленні 

Рис. 6. Зміни цін  
у добувній промисловості  

і в розробленні кар'єрів 
в Україні, (за основними 

галузями) % у річному обчисленні 
2023 р. 2024 р. 2024 р. 

у квітні  у травні  у квітні  у травні  

    
Джерело: Держстат, Eurostat 
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Крім того, відновлення зростання світових цін на базові метали стимулювало також і підвищення внутрішніх цін 
у металургії – зросли на 6,4% за п’ять місяців ц. р., що зі свого боку створило додатковий тиск у переробній 
промисловості (ціни зросли на 0,8% за травень, внесок – 0,3 в. п., за п’ять місяців – на 4,7%). 
Проте основний внесок в інфляцію переробної промисловості сформовано витратністю. Так, темпи 
зростання цін та товари проміжного споживання були одними з найвищих з усіх основних промислових груп  
(на 1,3% за травень, внесок – 0,2 в. п., за п’ять місяців – на 4,8%), що віддзеркалилося і на кінцевих цінах 
виробленої продукції. У рейтингу динаміки цін у переробній промисловості поміж окремих країн ЄС Україна знову 
таки зайняла лідируючу позицію. 
Також корекція світових цін до зростання дала змогу товаровиробникам у переробної промисловості,  
які значною мірою орієнтовані на зовнішній ринок, використати цей тренд для активнішого підвищення цін  
на продукцію, що реалізується за межами України – подорожчала на 6,1% за п’ять місяців ц.р., ніж у межах 
України – на 4,2% відповідно (підвищення цін на електроенергію ще не увійшло в ціни на продукцію 
промисловості для вітчизняного ринку через лагові ефекти).  

Рис. 7. Зміни цін у переробній промисловості  
в деяких країнах ЄС та в Україні,  

(в цілому) % у річному обчисленні 

Рис. 8. Зміни цін у переробній 
промисловості  

в Україні,  
(за основними галузями) 

% у річному обчисленні 
2023 р. 2024 р. 2024 р. 

у квітні  у травні  у квітні  у травні  

    
Джерело: Держстат, Eurostat 

Така випереджаюча, порівняно з іншими країнами, динамка цін виробників зменшує конкурентоспроможність 
вітчизняної продукції на світовому ринку. 

Очікується, що в найближчій перспективі й надалі переважатиме вплив чинників, що мають інфляційний 
характер – внутрішні ціни й далі залежатимуть як від світового тренду, враховуючи його корекцію,  
так і від вагомої внутрішньої собівартості продукції, що склалася внаслідок руйнації значної частини 
інфраструктурних об’єктів, потреби в подальшій відбудові пошкоджених енергетичних об’єктів та перебудові 
виробничих процесів. Крім того, стимулюватиме зростання цін невизначеність щодо подальшого перебігу війни 
та ймовірне поглиблення дефіциту робочої сили. 
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Додаток 
Темпи приросту / зниження ІСЦ за розділами товарів та послуг 

 
 

Темпи приросту / зниження ІЦВ за основними галузями 

 

Зміни 
за місяць, % Внески, в.п. Зміни 

за рік, %
Зміни 

за місяць, % Внески, в.п. Зміни 
за рік, %

Усі товари та послуги 0,2 – 3,2 0,6 – 3,3
Базовий ІСЦ 0,7 0,39 4,4 0,3 0,16 4,4
Небазовий ІСЦ -0,5 -0,23 1,8 1,0 0,44 2,1

Зміни цін за розділами товарів та послуг

Продукти харчування та безалкогольні напої -0,3 -0,11 -0,5 0,9 0,37 -0,5
Алкогольні напої, тютюнові вироби 0,6 0,04 8,0 0,7 0,05 7,4
Одяг і взуття 0,9 0,03 -6,2 -1,5 -0,05 -6,1
Житло, вода, електроенергія, газ та інші види палива 0,1 0,01 12,9 0,1 0,01 13,0

Водопостачання 0,0 0,00 0,0 0,0 0,00 0,0
Водовідведення 0,0 0,00 0,0 0,0 0,00 0,0
Електроенергія 0,0 0,00 69,7 0,0 0,00 69,7
Природний газ 0,0 0,00 0,0 0,0 0,00 0,0
Гаряча вода, опалення 0,0 0,00 0,0 0,0 0,00 0,0

Предмети домашнього вжитку 0,3 0,01 -0,6 -0,3 -0,01 -1,3
Охорона здоров’я 1,4 0,12 9,5 0,9 0,08 9,6
Транспорт 2,1 0,21 9,0 0,9 0,09 11,2

Паливо та мастила 3,7 0,16 18,1 1,1 0,05 22,5
Зв’язок 0,1 0,00 0,3 0,0 0,00 0,5
Відпочинок і культура -0,2 -0,01 -2,3 -0,2 -0,01 -2,3
Освіта 0,1 0,00 11,8 0,1 0,00 11,9
Ресторани та готелі 0,6 0,02 10,9 1,0 0,03 10,9
Різні товари та послуги -3,6 -0,14 8,7 0,6 0,02 8,9

Примітка. За рахунок округлень, які виникали у зв’язку з електронною обробкою інформації, сума внесків за розділами товарів та послуг може не дорівнювати підсумку
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Зміни 
за місяць, % Внески, в.п. Зміни 

за рік, %
Зміни 

за місяць, % Внески, в.п. Зміни 
за рік, %

Зміни цін виробників промислової продукції 3,3 – 4,9 7,2 – 14,8
Добувна промисловість і розроблення кар'єрів -0,3 -0,03 2,8 1,9 0,22 9,5

Добування кам'яного вугілля -1,9 -0,07 2,5 -0,2 -0,01 2,2
Добування сирої нафти та природного газу -0,4 -0,02 5,7 2,4 0,12 18,2
Добування металевих руд 2,0 0,05 -4,9 4,1 0,11 3,8

Переробна промисловість 0,4 0,17 6,4 0,8 0,33 6,3

Виробництво харчових продуктів, напоїв і тютюнових виробів 0,4 0,07 8,6 1,8 0,29 11,0

Текстильне виробництво; виробництво одягу, шкіри, виробів зі 
шкіри та інших матеріалів 0,2 0,00 5,2 0,1 0,00 4,9

Виготовлення виробів з деревини, виробництво паперу та 
поліграфічна діяльність -0,2 0,00 4,3 0,7 0,02 4,8

Виробництво коксу та продуктів нафтоперероблення -5,1 -0,07 6,9 -8,8 -0,12 -2,9
Виробництво хімічних речовин і хімічної продукції 1,1 0,02 4,0 0,3 0,01 4,5
Виробництво основних фармацевтичних продуктів і 
фармацевтичних препаратів 0,7 0,01 12,5 1,3 0,01 13,8

Виробництво гумових і пластмасових виробів, іншої 
неметалевої мінеральної продукції 0,9 0,04 12,5 1,2 0,05 11,5

Металургійна промисловість 1,0 0,07 0,8 0,6 0,04 -1,3
Машинобудування 0,3 0,01 5,0 0,6 0,03 5,4

Постачання електроенергії, газу, пари та кондиційованого 
повітря 6,8 3,20 3,7 14,2 6,67 23,7
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Примітка. За рахунок округлень, які виникали у зв’язку з електронною обробкою інформації, сума внесків за галузями може  не дорівнювати підсумку


